



山东省乐陵市西段乡创新开展“文明实践赶大集”，按单为群众提供综合性、多样化志愿服务——

“文明大集”笑声扬

11月2日，又逢山东省乐陵市西段乡大集，前来“赶集”的村民络绎不绝。

“我们现在赶大集，不仅买东西，还能检查身体、看演出听戏哩，大伙儿都说好！”说起今年赶集的变化，西段乡张元标村村民张之冬赞不绝口。

西段乡新时代文明实践所门前，身穿红色志愿者服装的5名卫生院医生，摆好桌椅，刚刚准备好血压计、听诊器、宣传单页，就被赶集的老人们围了起来。

70岁的李会兰大娘测量了血压，高压152、低压75。“血压稍微高一点，平时少吃点盐，不用担心。”医生伊华宾叮嘱李大娘。一上午，5名医生测血压、听诊、号脉，为60多位村民提供了服务。“每逢西段大集，我们都来开展送健康义诊志愿服务，群众们有啥不舒服的，都会让我们看。”乡卫生院院长王松说。

西段乡位于乐陵最北部，全乡42个村，最远的村距乡政府驻

地有8公里，全乡42个村60周岁以上常住人口占农业人口数的近30%。

今年3月初，西段乡党委书记李浩在走访中，发现很多村里迫切需要类似送健康、送文化、送科技等服务。为更好地服务群众，乡里深入调研后，整合各方资源，投资60余万元在西段街建立起新时代文明实践所，在东赵、木头王村等42个村建起新时代文明实践站，并以文明实践站所为基点，创新开展“文明实践赶大集”活动。

“文明大集”时间与各村的传统集市设在同一天，让群众在传统集市买卖物资之余，可看演出、听讲座、查身体……便捷有效地获得多元化服务。同时，根据无传统集市村的规模和实际，在各村文明实践站开设“文明大集”，使每个村每月能享受至少1次上门服务。

“我们乡通过有效整合服务阵地、队伍资源，组织开展‘文明实践赶大集’等各类文明实践活

动，为群众提供综合性、多样化、一站式服务，有效地推动了新时代文明实践在基层落地生根。”李浩如是说。

西段乡按照“群众需要什么，文明实践就送什么”原则，向辖区群众征集意见90余条，汇集梳理出政策理论宣讲、科技知识培训、医疗保健咨询、法律宣教服务、传统文化普及、文明新风传播等6大类、20多项共性需求，制定了“文明大集”需求清单，按单送需。

当天，西段大集上的医疗服务、观看演出就是根据群众需求而定的。测量完血压，孙之生大爷还观看了该乡威风锣鼓队表演的《威风锣鼓》。“俺们的锣鼓拿过乐陵市民间文艺大赛一等奖，群众们都愿意看。”锣鼓队领队商祖正说，今年他们先后去10多个村表演过。

西段乡专门成立理论宣讲、传统文化、技能培训、法律服务、道德教育等文明实践志愿服务队伍，在“文明大集”摆摊设点，

开展科技、卫生、教育、文化各类志愿服务活动，构建文明实践一条街、一个集，从而实现以点带面掀起人人参与文明实践的热潮，打通宣传教育服务群众的“最后一公里”。

如今，“文明大集”被赋予越来越丰富的含义，涵盖乡村治理与涉民服务多项内容，“集市”越发红火热闹。今年以来，该乡先后举办群众文艺汇演8场次、医疗保健服务20场次、宣讲技能培训12场次、广场舞教学20场次。

“依托群众家门口的‘文明实践站’，开展‘文明实践赶大集’，服务跟着群众走，立足实际求实效。”乐陵市委常委、宣传部长赵凤认为，“文明大集”将服务送到百姓身边，及时解决民生“小难题”，不仅惠及乡民，更连通了村庄，有效推动社会治理精细化，带动乡村文化文明发展，促进乡村和谐稳定。目前，西段乡这一经验做法正在乐陵市大力推广。

(贾鹏 汪晨晨)

**乐华公司
“学习型党组织”
激活发展“源动力”**

近日，乐陵市乐华投资发展有限公司开展廉洁教育学习月集中学习活动，围绕常见廉洁风险点和近年来行业典型案例，直指廉洁痛点，频敲警钟。

如今，在该公司，像这样教育学习已成为常态化。今年以来，乐华公司党支部积极打造“学习型”党组织建设，持续推进理论学习制度化和规范化，先后组织开展了以廉洁教育、中华人民共和国民法典、习近平谈治国理政第三卷等为主题的集中学习月活动。同时充分利用“学习强国”、“灯塔在线”学习平台，将集中领学与个人自学有机结合。目前，公司党支部已荣获2020年学习强国“第二季度先进学习组织”，公司2名党员荣获“学习之星”称号。“学习是实现企业高质量发展的‘金钥匙’。我们全面开展学习型党组织创建，激发了干部职工的学习和工作热情，激活了企业实现高质量发展的源动力。”乐华公司董事长丁春生说。(李东睿)

杨安镇：打造新农村人才培训新高地

近日，杨安镇技术服务专题授课在杨安镇新农村发展学院举行，特邀德州学院食品科学系主任张红、德州市杏林学校高级农艺师郭泽敏围绕干辣椒高产优质栽培技术、食品安全检测员持证上岗等内容进行授课。

乡村振兴，人才是关键。今年以来，杨安镇狠抓人才队伍建设，着力抓好“选、育、管、用”四

个环节，依托新农村发展学院举办各种调味品企业专题培训班、食品安全培训班、蔬菜种植技术培训班、农村社会化服务、农村集体经济发展等专题培训25场，培训人次超过2000人，培育了一大批懂技术、有文化、会经营的新型职业农民、各类农村实用人才和企业技术人才。

(孙素珍)

乐华公司：加快南部新城建设

近日，乐陵市乐华投资发展有限公司董事长丁春生再次来到铁营镇改善农村人居环境建设项目建设现场调研。

铁营镇改善农村人居环境建设项目建设为山东省重点建设项目，由乐陵市乐华投资发展有限公司负责建设，开工以来，乐华公司严把工程质量关，实现全过程、全周期严格把关、无缝

隙监管，确保改善农村人居环境建设项目建设成高标准的宜居工程，目前，兴隆社区、九年一贯制学校、卫生院以及园区和镇区道路铺设、道路配套自来水、雨污水管网、绿化、公园、环保等项目已全部竣工，10万平的兴隆社区已搬迁入住，成为南部新城的一大亮点工程。

(李东睿)

杨安镇：光伏扶贫照亮扶贫路

“我们没花一分钱，就装上了一组20千瓦的光伏发电设备，这在杨安镇是首例。”近日，杨安镇苏家村支部书记李国忠看着村委会屋顶上铺设的太阳能电池板开心地说。今年，乐陵市派第一书记戚加泉为发展壮大苏家村集体经济，积极联系省电力公司，最终在

苏家村落实。苏家村将光伏发电与扶贫工作有机结合，在电业公司定网后，每年所发电量不仅可以提高村集体增收，突破村集体经济增收难得的难题，还能为贫困户分红，助力贫困户加快脱贫步伐，改善生活质量。

(李洋)

西段乡：打造“三心级”便民服务

今年以来，西段乡不断创新服务方式，着力打造“三心”级便民服务中心。该乡实行“一站式”办公，让办事者“顺心”。把落实各项强农惠农政策，群众的诉求，民事纠纷等作为服务的重点，积极为群众办理各类手续。实现网络全覆盖，让办事者“称心”。针对部分自然村地处偏远，上门办事不方便的情况，该镇还在每个行政村成立了便民服务联动站，构建“镇一

村”两级服务网络，实现了覆盖全乡范围的服务网络。加强服务意识，让办事者“放心”。严格执行“首问负责制”、“限时办结制”和“责任追究制”，制定了便民服务联系卡、接待登记簿，大力推行政务公开，通过实行服务内容、办事程序、申报材料公开使广大群众明白办事，办明白事，有效提升了机关效能和服务水平，得到了群众的一致好评。

(李川)

西段乡：“党建+抖音”创新党建工作新模式

近日，西段乡官方抖音号的一条关于新时代文明实践志愿服务健康查体的抖音短视频宣传出去，立马引起党员和村民的围观，收获点赞1000多人。

为创新党建宣传工作，探索互联网“党建+”新模式，西段乡创新推行“党建+抖音”党建工作新模式，结合网络浏览量最大的抖音平台，开设官方微博抖音号传播“西段声音”，不定

期向党员和群众推送西段动态，发布学习内容，宣传党的政策，弘扬党员正能量，展示在乡村振兴、脱贫攻坚、美丽乡村等工作，激励更多的党员干部亮身份、践承诺，积极投身到建设美丽西段的各项工作中去。抖音号开通3个月来，共上传视频13个，收获点赞万余次，影响力和覆盖面正在稳步提升。

(王学斌)

杨安镇：雨露计划润泽贫困学子

为切实解决贫困学生因学致贫问题，阻断贫困代际传递，近日，杨安镇积极开展2020年度雨露计划申报工作。该镇扶贫站高度重视，精心组织，明确专人负责，制定详细工作方案，利用村广播、微信群、公众号等媒体，采取多种

形式宣传雨露计划项目扶持政策，提高政策知晓度，营造全社会关注、关心、参与、支持的良好氛围，引导贫困家庭子女接受中、高等职业教育，目前杨安镇已有8名贫困学生申请雨露计划补助。

(李洋)

乐华公司为“稳住外资基本盘”解忧助力

“我们公司的模具能够正常有序地批量生产，高档建设五金项目顺利投产，多亏了乐华公司为我们解决了后顾之忧……”。近日，乐陵市重点外资企业亚萨合莱国强(山东)科技有限公司负责人李敬方感慨地说。

乐陵市乐华投资发展有限公司为该市国有企业，2017年，为解决亚萨合莱国强公司债务纠纷，按照程序和有关要求，乐华公司收购了亚萨合莱国强公司土地房产，确保亚萨

合莱国强公司正常经营生产和员工就业，解决了职工的后顾之忧。2020年，乐华公司又投资1000余万元对亚萨合莱国强公司车间扩建，在原厂区新建厂房7500平，使亚萨合莱国强公司新增模具加工、高档五金制造生产线7条，实现年加工建筑五金200万套的生产能力，扩大了再生产，进一步提升该市招商引资、利用外资的影响力，为该市保就业稳经济作出了积极贡献。

(李东睿 谭绍军)

杨安镇：开展脱贫攻坚战百日攻坚行动

连日来，杨安镇党委书记蔡文峰带领包村干部组成遍访组进村入户，扎实开展脱贫攻坚“百日攻坚”行动，全力以赴攻克最后贫困堡垒，巩固提升脱贫质量，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。该镇组织镇、村干部进村入户，对全镇建档立卡贫困户、边缘户和监测户逐村逐户逐项开展深入、细致、全面的排查工作，做到村不漏户、户不漏人、人不漏项，分级分类梳理问题清单，制定整改方案、细化整改措施、压实整改责任，抓好整改落实，确保排查工作取得实效，不走过场。

(李洋)

**乐华公司
培训人才舍得花钱**

近日，乐陵市乐华投资发展有限公司又组织5名业务骨干，参加上海“2020年总会计师素质提升工程第二期培训班”培训。这是今年以来，该公司组织人才参加的第5次培训。

企业的竞争，最终是人才的竞争。今年以来，乐华公司坚持“人才强企”战略，建立人才激励与保障机制，通过促进青年岗位成才的方式，增强企业的核心竞争力。该公司深入开展全员培训和绩效辅导，对员工按专业和工种进行立体培训，全年共开展内部培训班10期，外派培训15期，2名员工取得高级会计师职称，3名员工取得中级会计师职称，2名员工取得中级经济师职称，2名员工取得中级人力资源师职称。该公司还开展岗位技能比武、劳动竞赛等活动，着力提升员工业务能力，使一批优秀技能人才通过“赛马”脱颖而出。为培育德才兼备人才，该公司不断完善用人机制，改变传统用人模式，打破资历、学历、年龄等条条框框约束，把最合适的人才放到最能发挥其潜能的岗位，形成用好一个人，带动一大片的良好风尚。

(李东睿)

**杨安镇
开展扶贫日活动**

近日，杨安镇开展扶贫日活动。当日，该镇组织全体脱产干部为贫困群众捐赠棉衣、羽绒服、毛衣、外套、长裤等衣物182件。镇扶贫办联合杨安镇中心卫生院专家，走进社区开展健康义诊活动，为180多名群众开展义诊，其中贫困人口约90多人。同时，在扶贫日活动现场设置扶贫宣传资料和各类扶贫政策咨询台，向群众讲解健康脱贫政策、就业政策、教育资助等内容，发放精准扶贫政策解读、精准扶贫政策宣传册、宣传页等资料320余张。(李洋)